

长沙巾帼心向党，深情诵读献礼建党百年

吸引近 90 万人次线上观看
 今日女报 / 凤网记者 章清清 唐天喜 罗雅洁 吴小兵



百人诵读《沁园春·长沙》，真切表达对建党百年的深切祝福。



扫一扫，看更多的内容

朗诵家国情怀，传承信仰之光。为迎接建党百年，传承红色基因，加强党史的宣传学习，5月15日，由长沙市妇联主办的“巾帼心向党奋斗新征程”——学党史颂党恩红色故事诵读比赛暨5·15国际家庭日启动仪式在长沙湘女广场举行。省妇联副主席方琼、长沙市副市长刘明理等领导出席活动，长沙市妇联主席文方致辞。

长沙市各县市区妇联代表、高新区代表队、长沙宁儿妇产医院等11支参赛队伍参加了比赛。市妇联领导班子成员及省市最美家庭代表等200余人现场观看。

随着声声嘹亮的诵读声响起，一段百年红色光影的故事徐徐在观众面前展开。

《绚丽的霞光：毛泽东和杨开慧》、《陈觉与赵云霄的诀别信》、《无字的约定：革命烈士陈毅安》，重温革命伉俪们的爱



宁乡实验二小的孩子们带来的《春天，我们走进沙田》。

情故事，是生死契阔，更是浩气柔情；《云中她寄锦书来》，吟诵传承百年的英雄湘女故事，杨开慧、缪伯英、李贞，她们有温柔多情，更有聪慧奋勇；

《知青福音书》展现政治家胡耀邦始终保持共产党人高尚品格的真情故事，“活在人心便永生”，可敬可叹；《春天，我们走进沙田》再现了共产党创始人之一的何叔衡，用自己不平凡的一生书写秉承正义、追求光明的传奇故事。

不忘初心，继往开来。《走向复兴》《“红色麓谷”感恩颂党，“三高一城”凝聚力量》对话百年光辉、体现家庭担当、展望美好愿景；《我们的诗和远方是孩子们梦想开始的地方》《宣言在回响》《写给我的学生和朋友们》，深情咏诵人民教师的诗和远方……一位位诵读者慷慨激昂、神采飞扬的表演将诵读活动不断推向高潮，最后百人诵读《沁园春·长沙》，真切表达对建党百年的深切祝福。

活动对2020年长沙市最美家庭、市级五好家庭、市级家庭工作先进集体代表；省级最美家庭、省级五好家庭、省级家庭工作先进集体代表；全国最美家庭“罗糖一家庭、邓学东家庭，“全国抗疫最美家庭”李丽家庭、成湘红家庭，“全



《我是，写给我的学生和朋友们》

国五好家庭”杨松林家庭、洪曼如家庭、刘娟娟家庭和“全国家庭工作先进集体”长沙县教育局，进行了表彰颁奖，并评选出了50名“长沙市2021年度最美妇联执委”。

文方在致辞中说，要以此次诵读比赛为契机，全市各级妇联组织要结合党史学习教育中“我为群众办实事”的推进，紧扣当前家庭面临的普遍性问题，不断提升自身解决实际问题的能力，在为群众办实事、做好事、解难事中更好地履行政治职责，团结引领全市妇女为长沙实施“三高四新”战略、实现高质量发展贡献更大力量，以实际行动向建党100周年献礼。

长沙市副市长刘明理表示，把家庭文明建设工作与党史学习教育紧密结合起来，不仅要引导妇女和家庭争做爱党爱国、崇德守法、清正廉洁的“最美家庭”，更要组织发动群众生动讲述好充满家国情怀的家风家训故事，形成长沙市党史学习教育、家庭文明建设的品牌效应，成为妇联工作的特色产品。

省妇联副主席方琼指出，长沙市妇联各项工作走在了全省前列。此次举办红色故事诵读比赛，不仅提升了妇女群众及广大家庭学党史的热情，彰显了妇联组织的政治引领作用，展现了妇联干部、妇女姐妹团结向上的精神风貌，更是向全社会传递了革命事业后继有人，精神传承生生不息的巾帼信心。

诵读比赛吸引近 90 万人次线上观看

经过激烈角逐，浏阳市妇联代表队《知青福音书》、高新区妇联代表队《“红色麓谷”感恩颂党，“三高一城”凝聚力量》荣获一等奖。

当天，长沙市妇联官微“长沙女性”、省妇联官微“湘妹子”以及今日女报微信三大平台联袂全程直播截至5月15日18时，89.53万人次在线上收看。长沙各个县市区妇联积极发出倡议，妇联执委、居民们热情参与，并全程观看了直播。

“红色基因代代传。”“深感我们党的伟大。”“宁乡实验二小的孩子们真棒！”……在直播间里，不少网友被精心编排的节目打动，也为自己支持的队伍点赞。

来自长沙市雨花区井湾子街道德馨园社区的林女士在社区组织下和邻居们一起观看了直播，她感慨：“这些节目把红色故事更生动、更形象地表现出来，让我们更直观地了解红色历史，有助于我们铭记过去，珍惜现在，展望未来。”

芙蓉区东湖街道的居民陈女士说，看了这次直播，不仅感受到了红色历史的魅力，而且“长沙女性展现出的逐梦新时代的雄心壮志也让我更加振奋。”

浏阳市妇联一名干部告诉今日女报/凤网记者：“一个个感人至深的革命先辈的故事，带领我沿着党的光辉足迹，重温峥嵘岁月，又一次接受了精神洗礼，感受到了信仰的力量。作为一名妇联干部，今后将继续做到‘心中有信仰，脚下有力量’，更加脚踏实地，认真工作，不辱使命！”

本次的活动由长沙市妇联主办，今日女报/凤网、长沙宁儿妇产医院、长沙市文化旅游广电局承办。



《宣言在回响》

获奖名单

- 一等奖**
 高新区妇联《“红色麓谷”感恩颂党，“三高一城”凝聚力量》
 浏阳市妇联《知青福音书》
- 二等奖**
 长沙县妇联《绚丽的霞光》
 宁乡市妇联《春天，我们走进沙田》
 宁儿妇产医院《云中她寄锦书来》
 芙蓉区妇联《宣言在回响》
- 三等奖**
 开福区妇联《无字的约定：革命烈士陈毅安》
 天心区妇联《陈觉与赵云霄的诀别信》
 望城区妇联《走向复兴》
 岳麓区妇联《我们的诗和远方是孩子们梦想开始的地方》
 雨花区妇联《我是——写给我的学生和朋友们》